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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Β. Κικίλιας: “Η κοινωνία ζητά απαντήσεις- Η αλήθεια, χωρίς καμία 
αμφιβολία, θα λάμψει στο τέλος” 

Σάββατο, 22  Φεβρουαρίου 2025 

Στην υπόθεση των Τεμπών αναφέρθηκε ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας σε συνέντευξη που παραχώρησε σήμερα το πρωί στον τ/σ Open 
και στους δημοσιογράφους Σπύρο Χαριτάτο και Χρύσα Φώσκολου.  

Όπως δήλωσε, στο ζήτημα διακρίνει τρεις πτυχές: “Πρώτον, ότι οι γονείς και οι συγγενείς των 
θυμάτων των Τεμπών έχουν δικαίωμα να θρηνούν με τον τρόπο με τον οποίο εκείνοι 
επιλέγουν. Τελεία. Δεύτερον, σε ό,τι έχει να κάνει με τα ζητήματα της κοινωνίας, τις 
κινητοποιήσεις και το συλλαλητήριο της 28ης Φλεβάρη,  πιστεύω ότι η κοινωνία έχει συντριβεί 
από αυτή την υπόθεση και ζητάει απαντήσεις. Και θέλω να θυμίσω ότι το “συνέρχεσθαι” είναι 
συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα των Ελλήνων, από το 1975 και το Σύνταγμα του 
Κωνσταντίνου Καραμανλή. Τρίτη πτυχή: Όσοι επιχειρούν- και υπάρχουν τέτοιοι- να 
εκμεταλλευτούν πολιτικά την υπόθεση, αν τυχόν κάποιος πιστεύει ότι μπορεί να 
εκμεταλλευτεί πολιτικά αυτήν την υπόθεση και να αποσταθεροποιήσει την Κυβέρνηση, τη 
χώρα, την οικονομία κλπ., εγώ πιστεύω ότι αυτό δεν μπορεί να το καταφέρει. Αντιθέτως 
πιστεύω ότι η κοινωνία, ο κόσμος και αυτοί ακόμα οι οποίοι θα πάνε στο συλλαλητήριο 
ξέρουν, αξιολογούν και κρίνουν αυτούς που προσπαθούν να εκμεταλλευτούν αυτήν την 
υπόθεση και πιστεύω ότι ο λογαριασμός για όλους έρχεται στις κάλπες”. 

Για το θέμα του δυστυχήματος αυτό καθ’ αυτό τόνισε ότι δεν υπάρχει τίποτα πιο 
συγκλονιστικό από το γεγονός ότι δύο τρένα συγκρούστηκαν στην ίδια γραμμή, 
επισημαίνοντας “Αυτό από μόνο του δείχνει κρατική ανεπάρκεια και αποτυχία του κράτους, 
και οτιδήποτε άλλο θέλετε να συζητήσουμε, αν υπήρχε φορτίο ή δεν υπήρχε φορτίο, αν 
έκαναν κάποιοι τη δουλειά τους καλά ή όχι κλπ, νομίζω ότι αυτό από μόνο του είναι 
συνταρακτικό. Πιστεύω ότι δικαιοσύνη θα κάνει τη δουλειά της. Πιστεύω ειλικρινά ότι θα 
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λάμψει η αλήθεια στο τέλος. Δεν μπορεί να μην λάμψει η αλήθεια, αλλά είναι δουλειά της 
Δικαιοσύνης να κάνει αυτή τη δουλειά και δουλειά της Κυβέρνησης να φροντίσει να μη 
ξανασυμβεί”.  

Σχετικά με την επιχειρησιακή διαχείριση υπογράμμισε: “Θα ήθελα να πούμε με ψυχραιμία και 
νηφαλιότητα ότι η οποιαδήποτε λάθος επιχειρησιακή διαχείριση ή αμέλεια αφορά πειθαρχικά 
την Πυροσβεστική την Αστυνομία κλπ, και ποινικά την ελληνική Δικαιοσύνη. Είναι άλλο αυτό, 
και είναι άλλο 156 βουλευτές και 50 υπουργοί,  όλοι να σύρονται. Δεν το δέχομαι αυτό να 
λέγεται. Ότι στο σύνολό τους συγκαλύπτουν κλπ. Δεν το δέχομαι προσωπικά και δεν το 
δέχομαι και για την Κυβέρνηση στην οποία συμμετέχω- και προσέξτε- δεν θα συμμετείχα 
αλλιώς. Πιστεύω ότι αυτό το αισθάνονται όλοι, από τον Πρωθυπουργό μέχρι τον τελευταίο. 
Με τα όποια προβλήματα καθυστέρησης απονομής δικαιοσύνης και λοιπά θέματα 
γραφειοκρατικά τα οποία προσπαθούμε να τα αντιμετωπίσουμε, πιστεύω ακράδαντα ότι οι 
Έλληνες έχουν ανάγκη να αισθανθούν ότι υπάρχει ένα πυλώνας ο οποίος θα κάνει στο τέλος 
τη δουλειά του και θα λάμψει η αλήθεια. Το πιστεύω ότι θα λάμψει η αλήθεια.  Όποιος 
πιστεύει ότι μπορεί να αποκρύψει κάτι για το τραγικό δυστύχημα στα Τέμπη είναι βαθιά 
νυχτωμένος”. 

Αναφορικά με τη σεισμική- ηφαιστειακή δραστηριότητα στην ευρύτερη περιοχή της 
Σαντορίνης, ο κ. Κικίλιας υπογράμμισε τις ενέργειες πρόληψης και προετοιμασίας που έχουν 
γίνει σημειώνοντας: “΄Έχουμε κατεβάσει στην περιοχή σχεδόν το σύνολο του κρατικού 
μηχανισμού. Όταν υπάρχει μια έκτακτη ανάγκη είναι όλα στην αρμοδιότητα της Πολιτικής 
Προστασίας. Άρα τα αρματαγωγά είναι εκεί, τα σκάφη του Ναυτικού είναι εκεί, λιμάνι 
διαφυγής δημιουργείται, υπάρχει τρόπος και σχέδια εκκένωσης αν και εφόσον χρειαστεί. Τα 
ελικόπτερά μας είναι στο πεδίο και στα γύρω νησιά. Και στην Αμοργό, στην Ανάφη, στην Ίο και 
στη Νάξο υπάρχει κόσμος. Οι επιστήμονες είναι on the spot, οι δυο επιτροπές συνεδριάζουν 
συνεχώς και μας δίνουν επιστημονικά στοιχεία. Δυστυχώς, δεν υπάρχει πρόβλεψη για τους 
σεισμούς. Δηλαδή κανένας δεν μπορεί να μας πει με 100% προσέγγιση αν αυτή η ύφεση και η 
αποκλιμάκωση είναι τελειωτική ή αν σε έναν ή δύο μήνες ή σε μια ή δυο μέρες θα έχουμε 
ξανά σεισμική δραστηριότητα. Το πρωταρχικό μέλημά μας είναι η ασφάλεια, και η διαύγεια 
στην ενημέρωση των πολιτών αλλά και των τουριστών. Να ξέρουν και να καταλαβαίνουν όλοι 
ότι εδώ υπάρχει μία οργανωμένη πολιτεία και κράτος. Ότι με ασφάλεια μπορούν να 
επισκέπτονται την Ελλάδα κι ότι θα έχουν ενημέρωση για όλες τις περιοχές της χώρας, τι 
συμβαίνει, δηλαδή, σε κάθε περιοχή”. 
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